RALLYE MATHÉMATIQUE SANS FRONTIÈRES

	SOLUCIONES
PRUEBA
1994/1995
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1.- Gruyère

Por volúmenes:

Al volumen del cubo hemos de quitarle el volumen de los 12 paralelepípedos y añadirle dos veces el área de los 8 cubos de 1cm de lado que hemos quitado de más (la hemos quitado 3 veces) debido a las intersecciones de los paralelepípedos tres a tres:

V=125-60+16=81 cm3
Contando cubos:

Dos pisos de 9 cm3 se intercalan con tres pisos de 21 cm3 de donde el volumen total es V=18+63=81 cm3
2.-  Virus informático

Observamos que todos los nombres cambian de lugar al pasar de una fila a otra por lo que, teniendo en cuenta las condiciones indicadas, los que en la primera fila son verdaderos en la segunda son falsos y viceversa. Para poder cambiar en la segunda fila, los dos verdaderos de la primera fila sin afectar a otra posición  y pueda seguir habiendo tres verdaderos, aquellos deben intercambiarse entre sí. Esto conduce de forma inmediata a la siguiente solución:
	3ºA
	3ºB
	3ºC
	3ºD
	3ºE

	Cidrilla
	Noël
	Dufour
	Lecave
	Bécade


3.- No es tan chino como parece

Un posible enunciado en español:

ABC es un triángulo cuyos lados miden [AB]= 5cm, [AC]= 6cm y [CB]= 7cm.
Calculad el radio de las circunferencias de centro A, B y  C  tangentes exteriores dos a dos.

4.- Castillos de naipes

Por sucesiones:

Llamamos An el número de cartas horizontales situadas en el piso n que son necesarias para la construcción y Bn a las que están encima. 

En el piso 1:

A1=1
B1=2

En el piso 2: 

A2=2
B2=4

En el piso 3:

A3=3
B3=6

……

En el piso n:

An=n
Bn=2n

Si se acaba en el piso n, las n cartas inferiores (horizontales) no son necesarias puesto que el castillo se apoya sobre una superficie por lo que la suma de cartas será:
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 (Suma de dos sucesiones aritméticas de razón 1y 2 respectivamente) 

De donde queda la ecuación 
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 cuya solución es n=13 pisos
Por recurrencia:

Si denotamos por Cn el número de cartas necesarias para la construcción del castillo de n pisos tenemos que:

C1=2

C2=2+(1+2x2)=7

C3=7+ (2+2x3)

…..

Cn+1=Cn+n+2(n+1)=Cn+3n+2

Con esta relación de recurrencia se tiene:

C2=7, C3=15….C13=260 

El castillo que puede hacerse con las 260 cartas tendrá 13 pisos
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5.- Perímetro de seguridad

El entorno de la zona de seguridad está constituido por segmentos y arcos de circunferencia. La longitud total de los segmentos es igual al perímetro del trapecio y los arcos se completan para formar una circunferencia de radio 3m.

Por tanto el perímetro en metros es  
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6.- ¡Menuda mancha!

El número que nos piden es la suma de la tercera columna que será:

68-(a+b)+87-(c+d)+134-(106-(a+c)+93-(b+d))

Operando se obtiene 90

Otra resolución:
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Especial Tercero de ESO

7 .- Un poco de lógica

Se elige una casilla como inicio y un sentido de giro y se empieza por el final con el dato conocido (800) y se efectúan las operaciones inversas y en el sentido de giro contrario. La única solución posible es: 
1.- Ángela ha elegido el número 2

2.- Comienza por la operación  x9

3.- el sentido de giro es el de las agujas del reloj 

8.- Equilibrio precario
2
1
0
0
0
1
0
0
0
6
Especial Cuarto de ESO

7.- ¡Cuánto trabajo!

Contamos las cifras:
	



	Nº de cifras (hasta 7)

	De una cifra: 9

De dos cifras: 90

De 3 cifras: 900

De 4 cifras: 9000

De 5 cifras 90.000

De 6 cifras 900.000

De 7 cifras hasta 3.000.000

Cifra 3.000000

	              9

          180

        2700

      36000

    450000

  5400000

14000000

               7

	Suma
	  19888896


19951994-19888896=63098 cifras que de 7 en 7 son 9014 números más
El número es 3.009.014
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8.- Tarta flambeada

Teniendo en cuenta la igualdad de áreas de los triángulos por debajo de la diagonal  entre sí y los triángulos que están por encima llegamos a la situación indicada en el dibujo.
Como la tarta se divide en siete porciones de igual área: 
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De donde: 
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Solución:  x=2 cm , y=2,4 cm
Especial Primero de Bachillerato
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7.- ¡Está claro!

Dibujamos dos circunferencias de diámetro 5 y 7 con centro O.

Por el teorema de Pitágoras:

Por Pitágoras: 
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8.- El estómago en los talones
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La trayectoria más corta posible es el trayecto AMB formada por el segmento [AB] y el arco 
[image: image10.wmf])
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donde M es el punto de intersección del círculo de centro O y radio OB y el círculo de diámetro [AO].

En el triángulo AMO, por el Teorema de Pitágoras se tiene:

AM2+OM2=AO2 por lo que 
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Por otro lado: 
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 de donde: 
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MOB=180º-AOM
[image: image14.wmf]º

87

,

126

º

13

,

53

º

180

=

-

»


La longitud del arco MB es aproximadamente 
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La longitud del camino más corto que podría recorrer el caracol es, aproximadamente de 160 cm.
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